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Part II, Section 8 - Requirements for the placing on the market and use of plant protection products and the

sustainable use of pesticides, with the exception of pesticides application equipment

Country Czech Republic Year 2022

Have you any data to report in this period ? Yes

8.1 Overall conclusion on the level of compliance achieved

Uvádění přípravků na ochranu rostlin (POR) na trh:

ÚKZÚZ úřední kontroly v oblasti uvádění přípravků na ochranu rostlin (POR) na trh prioritně zaměřuje na velkosklady subjektů

uvádějících POR na trh a zabývají se uváděním na trh nepovolených a exspirovaných POR, označováním a balením POR a dodržováním

dalších zásad správné distribuční praxe. Počtu plánovaných kontrol (705) ÚKZÚZ bylo v roce 2022 dosaženo. Co se týká počtu

odebraných vzorků, tak i zde byl plán zcela splněn (odebráno 49 vzorků, Plán technické a analytické činnosti jich předepisoval 46).

Prováděním těchto kontrol je plněn cíl Jednotného integrovaného víceletého vnitrostátního plánu kontrol (JIVVPK), tedy omezovat

nepovolené a nevyhovující POR na trhu v ČR. K dosažení tohoto cíle také přispívá průběžné zpřesňování postupů při kontrole distribuce

POR a výměna informací s dozorovými orgány jiných členských států.

Oblast kontrol používání POR:

S ohledem na rizika, která souvisí s používáním POR, byl naplněn cíl JIVVPK, tzn., byly provedeny kontroly jak u subjektů používajících přípravky v

zemědělství, tak v jiných odvětvích. Tento cíl je také v souladu s Národním akčním plánem k bezpečnému používání pesticidů v ČR pro rok 2018 –

2022, jímž je naplňována směrnice EU 2009/128/ES, kterou se stanoví rámec pro činnost Společenství za účelem dosažení udržitelného používání

pesticidů. Kontroly dodržování povinností při aplikaci POR byly ověřovány jak ze záznamů o jejich použití, tak na  základě analýz odebraných

vzorků. Plánované kontroly CC u subjektů vybraných ÚKZÚZ na základě analýzy rizik a plánované kontroly delegované ze SZIF na ÚKZÚZ

u subjektů vybraných na základě analýzy rizik SZIF byly v roce 2022 provedeny na 100 %. Plánované národní kontroly (NK) byly realizovány na 99

%, neboť bylo nutné realizovat mimořádné kontroly jak národní, tak CC (na podnět). Plánované kontroly požadavků na používání POR

u profesionálních uživatelů byly provedeny jak u subjektů používajících POR v zemědělství, tak v jiných odvětvích. Kontroly byly prováděny ze

záznamů o použití POR a také při jejich aplikaci s odběrem i bez odběru vzorků rostlin a postřikové kapaliny. Kontroly při aplikaci POR jsou velmi

dobrým nástrojem k ověření správného používání POR a jejich provádění má předcházet porušení právních předpisů. Úředními kontrolami u

zmíněných subjektů byl naplněn cíl JIVVPK, a to ověřovat u všech profesionálních uživatelů plnění povinností při používání POR, jejichž dodržování

je zásadní pro omezení rizik použitých POR pro zdraví lidí, zvířat a životní prostředí. Mimořádné kontroly na podnět tvořily 5 % z celkového počtu

kontrol CC a neplánované národní kontroly (NK) tvořily cca 19 % z celkového počtu provedených kontrol NK. Porušení požadavků pro nakládání s

POR u profesionálních uživatelů bylo zjištěno u 50 % mimořádných kontrol CC. Z celkového počtu kontrol CC bylo zjištěno porušení požadavků pro

nakládání s POR u cca 4 % kontrol.

8.2 Official controls

On marketing of plant protection products (PPPs) Number of operators Number of official controls performed

Entry points 0 0

Manufacturers/formulators 6 8

Packers/re-packers/re-labellers 18 14

Distributors/wholesalers/retailers - professional and/or amateur use

PPPs
5300 746

Storage depots/transport operators/logistics companies 0 0

Authorisation/parallel trade permit holder 453 51

Others 0 0
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On use of PPPs and sustainable use of pesticides Number of operators Number of official controls performed

Agricultural users 35723 1470

Applicants under the EU Basic Payment Scheme or Rural

Development schemes, subject to Cross Compliance (CC) controls
31125 1439

Agriculture users outside the scope of CC controls 4598 31

Other Professional users 1330 99

Others 850 71

8.3 Comment box

Uvádění přípravků na ochranu rostlin na trh:

Počty provozovatelů byly v roce 2022 v zásadě srovnatelné s roky předešlými. Údaje o počtech provozovatelů jsou odhadem a

nezohledňují možné kontrolované subjekty se sídlem mimo ČR. Dopravci a poskytovatelé skladovacích prostor jsou v ČR osobou

povinnou dle kontrolního řádu, nikoliv kontrolovanou osobou, kterou je držitel nebo vlastník POR.

Oblast kontrol používání POR:

Údaje o počtech provozovatelů (uživatelé v zemědělství) jsou uvedeny jako součet žadatelů o dotace a nežadatelů o dotace s využitím

IS Ministerstva zemědělství. Údaje o počtu provozovatelů v kategorii Ostatní profesionální uživatelé a Ostatní jsou uvedeny odhadem.

Jelikož není v ČR stanovena povinnost registrace profesionálních uživatelů dle jednotlivých kategorií, nejsou přesné počty subjektů

k  dispozici. V roce 2022 bylo provedeno z celkového počtu Uživatelů v zemědělství 4,1 % kontrol, z celkového počtu Ostatních

profesionálních uživatelů 7,4 % kontrol a z celkového počtu subjektů z kategorie Ostatní 8,4 % kontrol.

V roce 2022 bylo provedeno celkem 51 kontrol při aplikaci POR a nebylo zjištěno porušení požadavků při nakládání s POR. Ze 103

neplánovaných národních kontrol bylo v roce 2022 realizováno cca 60 % kontrol dodržování podmínek stanovených v nařízení ÚKZÚZ o

povolení přípravku Reglone pro omezené použití na 120 dnů.

8.4 Non-compliances and Actions/measures

    Actions/measures

On marketing of PPPs
Detected during official

controls performed

Total number of controlled

operators

Number of controlled

operators where non-

compliances were detected

Administrative Judicial

Entry points 0 0 0 0 0

Manufacturers/formulators 5 0 0 1  

Packers/re-packers/re-labellers 9 0 0 1  

Distributors/wholesalers/retailers - professional and/or amateur

use PPPs
138 0 0 15  

Storage depots/transport operators/logistics companies 0 0 0 0  

Authorisation/parallel trade permit holder 13 0 0 1  

Others 0 0 0 0  

    Actions/measures

On use of PPPs and sustainable use of pesticides
Detected during official

controls performed

Total number of controlled

operators

Number of controlled

operators where non-

compliances were detected

Administrative Judicial

Agricultural users 21 0 0 0 0

Applicants under the EU Basic Payment Scheme or Rural

Development schemes, subject to Cross Compliance (CC) controls
19 0 0 0  

Agriculture users outside the scope of CC controls 2 0 0 0  

Other professional users 1 0 0 0  

Others 0 0 0 0  

Fraudulent and deceptive practices

V rámci kontrol uvádění na trh byly řešeny 3 případy uvádění na trh nepovolených POR a řada případů s POR exspirovanými. Na

základě výsledků laboratorních analýz přípravků byla vydána 2 nařízení o mimořádných rostlinolékařských opatřeních – zákazu uvádění

na trh a používání POR. 

V oblasti kontrol používání POR byly realizovány v roce 2022 kontroly na základě podnětu distributora POR, který obdržel objednávku k nákupu

POR pro profesionální použití od dvou zákazníků (podnikajících mimo oblast zemědělství). Ti poskytli distributorovi POR osvědčení fyzické osoby o

odborné způsobilosti pro nakládání s POR, které neodpovídalo údajům o vydaných osvědčeních ÚKZÚZ. Distributor POR na základě této

informace objednávku stornoval. ÚKZÚZ provedl kontrolu u dvou subjektů a zjistil, že se jedná o padělky osvědčení a předal výsledky kontroly

Policii České republiky z důvodu podezření ze spáchání trestného činu padělání a pozměnění veřejné listiny podle ustanovení § 348 zákona č.

40/2009 Sb., trestní zákoník. Kontrolou ÚKZÚZ u těchto dvou subjektů nebyl zjištěn nákup ani použití POR.
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8.5 Comment box

Oblast kontrol uvádění POR na trh:

V roce 2022 bylo v rámci ČR odebráno 49 vzorků POR k laboratorním analýzám, kdy se ověřoval soulad přípravku s podmínkami

uvedenými v rozhodnutí o povolení (ověřuje se, zda jejich vlastnosti a složení splňují požadavky předepsané specifikace). U POR, které

nevyhověly z hlediska laboratorní kontroly je veřejně vyhlášenými opatřeními zakázáno uvádět předmětné šarže POR na trh a stanoveny

další povinnosti. Na základě výsledků laboratorních analýz přípravků byla v roce 2022 vydána 2 nařízení o mimořádných

rostlinolékařských opatřeních – zákazu uvádění na trh a používání POR. Při zjištění nedodržení předpisů u distributorů jsou pro zjednání

nápravy vydávána opatření, případně udělena pokuta. Mezi nejčastější typy závad zjištěných u distributorů patřil prodej a skladování

POR s prošlou dobou použitelnosti, závady v označování a balení POR a nedostatky v propagaci POR. Při kontrolách uvádění POR na trh

ÚKZÚZ vydal celkem 15 opatření k nápravě.

Oblast kontrol používání POR: 

V roce 2022 bylo ve 22 případech zjištěno porušení povinností při nakládání s POR. Mezi nejčastější porušení patřilo zasažení necílové plochy při

aplikací POR, použití nepovoleného POR a použití POR do nepovolené plodiny v rozporu s jeho označením (etiketou).
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